



省人大常委会调研组来普陀调研数字化改革工作

朱恒毅陈宏戴灵芝参加

本报讯(记者 高阳 通讯员 忻俊豆)10月12日,省人大常委会来我区调研人大数字化改革工作,召开座谈会,听取市人大、区人大有关信息化建设与数字化改革工作情况汇报。省人大常委会委员、检察和司法委员会主任委员朱恒毅,市人大常委会副主任陈宏,区人大常委会主任戴灵芝参加座谈会。

座谈会上,调研组一行充分肯定了近年来舟山数字化改革工作取得的成效。舟山人大数字化改革理念、平台建设、重点场景打造走在全省前列,在下一步工作中,要结合实际、不断探索改革创新亮点,形成具有舟山特色的经验做法。要进一步完善“法治政府”各应用场景的联通、数据仓的建设,提高数据采集的真实性、有效性。要加强统筹协调,以数据共享实现跨部门、跨层级、跨地区之间的高效协同。要加强各级人大常委会与代表和群众的互动,充分调动各级人大代表的积极性。

调研组对普陀人大“数监督”管理平台建设给予充分肯定,同时就平台拓展延伸、工作运作机制、行动方案优化等方面提出意见建议。调研组要求“数监督”管理平台要明确监督对象,重点聚焦执法司法公正,打造人大监督与法律监督的共同体,增加人大监督的力度;要突出系统集成、实用为先、交互共享的鲜明导向;突出纵向贯通、横向衔接、内外联动的架构设计;突出数字技术、数字认知、数字文化的转化融合;突出应用成果、理论成果、制度成果的迭代更新。

缓解小微企业、“三农”等市场主体融资难融资贵问题 我区与省再担保公司签订银担合作协议

本报讯(记者 程星星 通讯员 唐伟)日前,区融资担保公司与浙江省融资再担保有限公司签订《银担“总对总”批量再担保合作协议》,省再担保公司向我区融担公司提供5亿元的专项授信再担保,该授信规模专门用于向小微企业、“三农”、创业创新市场主体、战略性新兴产业、企业申请的单笔或单户不超过1000万元的银行贷款提供担保。这也是省融资再担保有限公司与我区融担公司签订的首份银担合作协议。

按照协议,支小支农担保贷款金额占全部担保贷款金额不得低于80%,且单户或单笔担保贷款金额500万元及以下占比不得低于50%。“传统担保贷款企业单笔担保需要满足担保公司较为严格的反担保条件。”区财政局相关负责人介绍,与传统担保贷款相比,银担“总对总”批量再担保业务,对担保贷款均不设置资产抵(质)押担保限

制,大幅拉低贷款门槛,实现区融担公司对相关市场主体见贷即保,银行端对多个申贷对象同时批量发放贷款,切实减轻相关市场主体融资成本。

据悉,该业务以区融担公司为核算单位,按月累计核算,明确担保代偿率上限为3%,且担保代偿金额上限不得超过累计收取担保费的2.4倍。建立国家、省及地方三重风险共担体系,抵御可能出现的系统性风险,确保小微、“三农”等借款市场主体不被金融风险转嫁,为地方政府性融资担保可持续经营提供有力支撑。

“银担‘总对总’批量再担保是一个全新业务,既有合作理念突破,也有操作流程创新,是强化融资担保体系建设的必要步伐,对大幅拓展担保覆盖面,有效缓解我区小微企业、“三农”融资难、融资贵问题,具有重要意义。”区财政局相关负责人说。

张立军在督导检查疫情防控工作时强调 抓紧抓实抓细常态化疫情防控

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天上午,区委书记张立军在督导检查疫情防控工作时强调,要始终保持清醒头脑,坚决克服麻痹思想,时刻绷紧疫情防控这根弦,把常态化疫情防控工作抓紧抓实抓细,持续巩固疫情防控成果。

在东港一处集中隔离点,张立军仔细查看了视频监控、工作情况表,详细了解了隔离点的房间设置、后勤保障、垃圾清理、人员配备等情况。他指出,要严格按照疫情防控工作要求,强化细节管理,规范各项操作,特别要细心做

好隔离人员心理疏导和情绪稳控工作,提供暖心服务,确保隔离人员安全平稳度过隔离期。

车站、商场是人流密集区域,是重点防控场所。在普陀长途客运中心、东港凯虹广场,张立军详细询问运营、客流等情况,现场查看疫情防控措施落实情况。他指出,公共场所要加强力量配备,严格落实测温、查码、戴口罩、通风消毒等防控措施,并通过广播、张贴告示牌等方式,及时向市民、游客做好宣传提醒,营造良好的疫情防控氛围。相关部门要对全区

公共场所开展定期巡查,确保疫情防控措施落实到位。

张立军还来到普陀长宏船舶修造有限公司,检查船舶修造企业疫情防控工作。他指出,企业要切实增强主体责任,加大管控力度,严格执行防控政策规定,严把疫情输入关口。要坚持疫情防控和生产经营两不误,在落实好防控措施的基础上,加快企业发展步伐。相关部门要加强与企业的沟通协调,全力做好保障工作,助力企业发展。

张立军强调,要进一步提高

政治站位,强化思想认识,毫不放松抓好常态化疫情防控。要全面精准落实防控措施,加强重点区域、重点环节、重点人员的监督管理工作,筑牢疫情防控的严密防线。要提高应急处置水平,完善应急预案,优化处置流程,科学合理调配防疫力量,确保迅速反应、高效应对。要加强防疫知识宣传,持续引导群众加强自我防护,提高全社会防疫意识和能力,凝聚起疫情防控的强大合力。

李莉参加督导检查。

徐炜波在全区百日攻坚补短板赶进度跑冲刺行动暨重点项目推进会上强调 抓项目促投资 确保完成全年固投目标任务

本报讯(记者 杨翼荣)昨天上午,全区百日攻坚补短板赶进度跑冲刺行动暨重点项目推进会举行。区委副书记、区长徐炜波在会上强调,各地各部门要坚决贯彻上级决策部署,加大力度抓项目促投资,补齐项目推进中存在的短板问题,确保完成全年固定资产投资目标任务。张勇、乐舟、钱善风参加。

会上,区发改局通报了全区前三季度固定资产投资完成情况

和重点项目推进情况;各项目责任单位负责人,参会的镇、街道、管委会负责人就下一步攻坚措施等作表态发言。

徐炜波肯定了今年以来我区在攻项目、扩投资方面取得的成绩。他指出,重点项目推进的快慢,直接影响全年固投目标能否完成,全区上下要进一步增强“百日攻坚战”的紧迫感和责任感,正视问题、补齐短板,全力以赴、攻坚克难,拉动固定资产投资见效,产

能快速释放。

徐炜波强调,要聚力攻坚,进一步找准打赢“百日攻坚战”的着力点和关键处。要聚焦聚力项目前期,严格把控项目开工节点,控制项目全流程审批时间。要聚焦聚力要素保障,紧紧围绕资源要素保障中存在的短板和薄弱点,积极向上对接,全力拓展空间,强化政策处理。要聚焦聚力在建项目,尽快建立全区“赛马”机制,动员国有投资平台加大挖潜力度,提倡以

“人均产出论英雄”,加快形成抓项目促投资的赶超争先氛围。要聚焦聚力前期谋划,始终围绕打造海洋产业新高地这一发展定位,全方位推动经济的高质量发展。

徐炜波指出,要真抓实干,进一步吹响打赢“百日攻坚战”的冲锋号,不折不扣推进重点项目建设,为建设“重要窗口”普陀靓丽风景、打造共同富裕示范区先行典范,为顺利实现“十四五”开好局、起好步打下坚实的基础。

纯电动新能源出租车投运

日前,舟山市新运出租汽车有限公司所属的首辆纯电动新能源出租车在我区投入运营。该车为比亚迪秦EV出租车版纯电动车型,搭载刀片电池(磷酸铁锂电池),车身分别有220V家用慢充和快充两个接口,满电状态下续航里程可达400公里。这也是我区推广使用新能源汽车、倡导低碳环保的有效举措。(记者 胡晓 通讯员 郭莹 丁留莉)



蚂蚁岛入选浙江省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心调研基地首批名单 红色文化成为蚂蚁岛最亮底色

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 傅楠)近日,浙江省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心公布首批研究基地、调研基地、研究员名单。我区蚂蚁岛入选首批调研基地,为进一步弘扬蚂蚁岛精神书写新的荣光。

近年来,蚂蚁岛积极探索“精神立岛、渔业稳岛、生态建岛、工业强岛、旅游兴岛、数字治岛”发展思路,以红色教育、干部教育、艰苦创业教育、海洋意识教育为主要内容,高标准、高品质推进蚂蚁岛精神红色教育基地建设。

今年3月,在全省党史学习教育动员部署会上,蚂蚁岛精神被确定为红船精神引领下的浙江“红色根脉”之一,列入省党史学习教育方案。“蚂蚁岛精神被提到了全新高度,被赋予了新的时代内涵,让我们找准了宣传报道和品牌打造的立足

点。”蚂蚁岛管委会相关负责人说,在宣传报道上,进一步突出了“蚂蚁岛精神在新时代的传承”这一重点,获得了喜人成绩。据统计,今年截至目前,蚂蚁岛被国家级媒体报道34次,登入学习强国平台8次,省级媒体报道31次,海外媒体报道3次,6月上旬央视《国家记忆》栏目推出的3集专题纪录片《蚂蚁岛的奋斗》更是在社会各界引起热烈反响。

宣传推广,更要精修“内功”。蚂蚁岛管委会通过挖内涵、打品牌、建设设施、推项目等方式,做大做强红色文章,打造红色旅游品牌。今年以来,蚂蚁岛文创雪糕、文创T恤、文创饮用水等10余种特色文创产品面向市场,在丰富红色旅游内涵的同时,提升了旅游附加值,受到游客青睐。蚂蚁岛精神红色教育基地还与省农信、省消防总队、建行普陀支行等单位开展合作共建,发挥各自

优势,实现共赢。

“基地的建设离不开群众的积极参与,我们充分依托岛上的资源和力量,为培训学员提供教学服务。”蚂蚁岛相关负责人说,目前,基地组建了一支由专职讲解员和老一辈蚂蚁岛艰苦创业者组成的讲解员队伍,创建了24支以党员和渔民为主体的文化团队,吸纳成员300余人,提供红色讲解服务和搓草绳、织网、摇橹划船等多元化体验。

与此同时,蚂蚁岛管委会通过加快推进精品酒店项目建设、开发学生研学游线路、开通跳岛游航线等方式,不断拓宽红色旅游市场。今年以来,国家AAA级景区、省级党史教育基地、省级红色旅游教育基地等多项荣誉先后在蚂蚁岛挂牌。今年截至9月15日,基地共计接待学习培训团队共425批次,15990人

次,其中市外团队134批4249人次。

“今后,我们将以全岛规划设计为切入点,有序推动基地提升发展,努力把蚂蚁岛打造成一个有红色印象、美丽景观、精致作品的品牌化红色教育基地。”蚂蚁岛管委会相关负责人说,今年年初,他们梳理了一份《蚂蚁岛精神红色教育基地提升工作清单》,从红色基因挖掘展示、网红打卡地打造、产业培育发展和各项保障健全四个方向出发,推进包括三八海塘、长沙塘路等在内的29个项目的提升建设,目前这些项目已在全岛紧锣密鼓铺开,预计年底完工。

此外,蚂蚁岛管委会还将以产业融合发展为着力点,以红色旅游推动三产融合发展,促进村民创收,全面推进海岛共同富裕,把蚂蚁岛打造成为艰苦创业的精神高地、百姓幸福的样板小岛。

小小母婴室 温暖民众心

□雷予晖

日月谈

据媒体报道,目前全市已建成规范化母婴室92家,建成母婴设施面积达1140平方米。这其中,也包括建在我区商场超市、交通枢纽、医疗机构、公园景区、市政服务、社区办事处等地的一批母婴室。

随着三孩时代的来临,母婴需求越来越受到社会关注。公共场所建立母婴室,有利于营造母婴友好的社会环境,也是社会文明进步的体现,还有利于提升母乳喂养率,促进孩子健康。

近年来,我区始终重视妇女儿童工作,在完善城市基础设施进程中,不断加强规范化母婴室建设,为越来越多的母亲解决了公共场所不方便哺乳的难题,这是打造更高水平全国文明城市应有的人文关怀。

与此同时,公共场所母婴室的建设,更要发挥其在实际中的作用。一方面母婴室布局需进一步优化规划,合理配建。另一

方面,现实中存在大量短板,特别是在一些女职工较多的机关、企事业单位,孕妇休息室、哺乳室还是空白,需要大力建设。

好事办好更要管好和用好。毋庸讳言,一些地方公共场所母婴室重建轻管现象不同程度地存在。有关部门要从转变重建轻管观念、落实具体管理措施、出台经费支持办法、动员社会力量参与监督等方面入手,切实加强管理和维护,确保母婴室环境整洁、设施完好,让妈妈们用得上、用得好,充分发挥其公益性功能,这也是打造更高水平全国文明城市的应有之义。

社会在发展,为年轻妈妈和可爱宝宝提供一间友好母婴室,意义深远。当越来越多的母婴室建起来、用起来了,越来越多的社会力量加入到母婴室推广队伍中来,越来越多的妈妈能在一个良好环境中为孩子哺乳,城市文明的标记线就会提升,生活的幸福感、获得感就会增强。

导读

02 综合新闻

“海岛支老一起安好”行动助力偏远海岛老人安享晚年
虾峙敬老院的老人幸福地笑了